

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 237 szám.

Csüörtök

Debrecen, 1938. október 20.

Ingadozik Tiso szlovák kormányja

A felvidéki lakosság több helyen megakadályozta a csehek fosztogatását

Párkány ruszin miniszter lemondott és elmenekült

Durcsánszky szlovák belügyminiszter nyilatkozatot adott a „Politika” című lap munkatársának.

A miniszter mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy a szlovákok jóviszonyban akarnak élni a magyarokkal. Beszélte ezután a komáromi tárgyalásokról, majd ezeket mondotta:

— Tudjuk, hogy a magyarok nagyon sokat adnak a becületre. Tudjuk, hogy a magyar épügszereti a hazáját mint mi, ezért azt óhajtjuk, hogy a magyar-szlovák megegyezés mielőbb létrejöhön.

Továbbiakban Durcsánszky berlini utazásáról, majd pedig arról beszélt, hogy az új szlovák kormányzat korrektül viselkedik a szlovákiai német kisebbséggel szemben és el akarja kerülni azokat a hibákat, amelyeket a régi centralista

cseh kormány elkövetett.

Illetékes helyen közlik: A cseh-szlovák állampolitika legközelebbi feladata a Szlovénia, Ruszínföld és Magyarország közötti határok kérdésének elintézése. Bár a komáromi tárgyalásokon nem sikerült a kérdést megoldani, a bizottságok elvállása nem jelenti a tárgyalások kudarcát. Chvalkovszky külügyminiszter tanácskozott Tiso szlovák miniszterelnökkel, és Durcsánszky miniszterrel, továbbá Bacsinzki és Révay ruszin miniszterekkel. E tárgyalások a Szlovénia, Kárpátalja és Magyarország közötti határ rendezésének kérdésével függöttek össze.

Révay ruszin miniszter a Német Távirati Iroda egyik munkatársa előtt többek között a következő kijelentéseket tette:

— A ruszínföldet is megilleti az a jogi helyzet, mint amelyet

Szlovákia is kivívott magának. Ezt a körülményt a prágai tárgyalásokon is elismerték. Reméljük, hogy a ruszin kormány és a prágai központi kormány között nem lesznek alapvető érdekellentétek. A legfontosabb kérdések egyike — mondotta a miniszter, — amelyeket a legközelebb meg kell oldani a határkérdésnek Magyarországgal való rendelkezése.

Utat kell találni olyan megoldásra, amely az alapvető kérdésekben megfelel mint a ruszínföld mint Magyarország érdekeinek. A ruszin kormány azon az elvi állásponton áll, hogy minden egyes népcsoportnak megadják az önrendelkezési jogát.

Legújabb jelentések arról számolnak be, hogy Párkány ruszin miniszter ma beadta lemondását. A hirtetés azt is hozzáfűzi, hogy a lemondott miniszter már el is me-

nekült Ungvárról, mert az ottani hatóságok nem vállalták testi épességéért a garanciát.

A határon túlról érkező menekültek elbeszélése szerint a cseh katonaság körében nagyfokú idegesség tapasztalható. A cseh terror naponta újabb meglepetéssel szolgál az amugyis végtelenségig elkeseredett ruszin és magyar lakosság körében. A csehek legújabb rendelkezése szerint a határmenti községek lakói este hat órától reggel hat óráig nem hagyhatják el lakásukat.

A cseh határőrség vérebeikkel portyáztatja a terepet. Nagypalád község gulyáját és ménesét el akarták hajtani az éj lepte alatt, azonban sikerült az állatállományt a magyar területen fekvő Kispalád községbe áthajtani és megmenteni a csehek elől.

Budapestre érkezett a lengyel külügyi kabinetfőnök

Ma délelőtt repülőgépen Budapestre érkezett Juwienszky a lengyel külügyminisztérium kabinetfőnöke, akit a repülőtéren Csáky István gr. meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter kabinetfőnöke, gróf Semsey és Orlovsky budapesti lengyel követ fogadott.

A repülőgép fél tizenegy óra-

kor ért földet és a lengyel államférfi a rövid üdvözlés után azonnal autóbá szállt és a lengyel követségre hajtatott.

A külügyi kabinetfőnök még ma délután folyamán felkeresi Kánya Kálmán külügyminisztert, akivel beható tárgyalásokat folytat a mai politikai helyzetről.

Leesett a padlásról, halálrazuzta magát

Halálos szerencsétlenség érte ma délelőtt Gyulai Klára idős leányt. Ruhát vitt a padlásra s a létrán úgy 3 méter magasságban megcsuszott, a földre zuhant s halálos

zuzódásokat szenvedett. Gyulai Klára 71 éves hajdon ma reggel nagymosást rendezett és a kimosott ruhaneműt felvitte a padlásra száradni. Amint a lét-

ra legfelső részére ért, megcsuszott a lába és a szerencsétlen nő éles sikoltással zuhant a földre.

A szomszédok hamar észrevették a szerencsétlenséget és orvost hívtak az eszméletét elvesztett nőhöz, azonban a sérülések az esés következtében olyan súlyos természetűek voltak, hogy már nem le-

het rajta segíteni, a halálos zuhanás után néhány órán belül meghalt.

A hajduböszörményi esendőőrös telefonon jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, ahol a Gyulai Klára holttestének elhantolására a temetési engedélyt kiadták.

Rendőrségi hírek

Tóth Imre Kut ucca 136 szám alatti lakosnak ismeretlen tettes ma reggel a lakásáról ellopta tíz pengő értékű tajtékpipáját.

Borbély Zsuzsa piaci árus Bercsényi ucca 12 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert valaki ma délelőtt a Boesky téri piacról zöldszinű kis tizedes mérlegét ellopta.

Tegnap délután a városban elveszett egy rézsarkantyú. Becsületes megtaláló vigye fel a rendőrségre Császár Péter felügyelőhöz II. em. 89 es szoba.

Egyezkedni akarnak a csehek

A szlovén rádió esti adásában újra hangsúlyozta, hogy a hadseregnek helyén kell maradnia, mert a magyarokkal való tárgyalások még nem értek véget.

Meg akarunk egyezni a magyarokkal békésen, de nem adhatjuk ki a fegyvert a kezünkől. Katonáink kötelessége kitartani, míg a magyar-szlovák határ ügyét nem rendezik.



Kemál Atatürk államelnök egészségi állapotáról tegnap este nyolc orvos által aláírt hivatalos jelentést adtak ki. A jelentés szerint a beteg állapotában javulás állott be, de az ideges zavarok tovább tartanak.

Mandzsukuo és Lengyelország között kedden barátsági szerződés jött létre. A Domei iroda jelentése szerint ez a szerződés terve veszi a formális diplomáciai kapcsolatok megteremtését és kölcsönös konzuláris képviselők létesítését.

Varsói jelentés szerint a lengyel sztatoszféra léggömb pusztulását a léggömb hidrogénjének egy villamosszíkra által történt felrobbanása okozta.

Roosevelt elnök meghívta az angol királyi párt, hogy jövő nyári kanadai látogatásuk után menjenek át az egyesült államokba is. A királyi pár a meghívást állítólag elfogadta.

A Nogales Herald jelenti, hogy Avila Camacho tábornok hadügyminiszter csapatai helyreállították a rendet Sonora tartományban. Mexikó északnyugati részében, ahol a jaki indiánok fellázadtak és megszállták az El Mayo völgyet. A lázadás oka választatási harc volt két szakszervezet között.

Buzeuban egy veszett macska egy gyógyszerárban és egy kávéházban husz embert megmárt. A megmárt embereket a bukaresti Pasteur intézetbe szállították.

Beck lengyel külügyminiszter este 10 óra 50 perckor Bukarestbe utazott.

Hirdetmény

Az 1876:VI. tc. § ának harmadik bekezdése értelmében közhírré teszem, hogy a város közigazgatási bizottságának választott tagjai sorában elhatározás folytán megüresedett egy tagsági hely a törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésén fog választás útján betölteni.

Debrecen 1938, október hó 17.
Dr. Kőlcsey Sándor sk.
polgármester

VIGSZINHAZ MOZGO

A legjobb, legvidámabb és legszórakoztatóbb új MAGYAR FILM

A hölgy egy kissé bogaras

Tolnay Klári, Ráday, Mály Gerő, Gózon a főszerep-kben

Előadások : 5, 7, 9 órakor.

Révész püspök lett a lelkészelnök

A debreceni református egyház presbitériuma tegnap délután ülést tartott az egyház tanácssteremben Uray Sándor helyettes lelkészelnök elnöklése alatt. A presbitériumi gyűlés egyhangulag lelkészelnökké választotta dr. Révész Imre református püspököt, aki megválasztásáért meghatott szavakkal mon-

dott köszönetet. Ezután bizottsági tagokat választott a presbitérium. Majd betöltötte az egyházi ügyészi állást, amelyre dr. Ménes Lajost óriási többséggel választották meg.

Több tárgy letárgyalása után a presbitérium ülése Révész püspök imájával ért véget.

Imrédy, Kánya, Teleki és Rátz miniszterek kormányzói kihallgatáson

Kedden este egyegyedhatkor miniszteri értekezlet kezdődött a Sándorpalotában. Hat óra tájban megérkezett a miniszterelnökségre a cseh rádiónak az a híre, mely azt közli, hogy a tárgyalások a magyar és a cseh kormányok között tulajdonképpen már megkezdődtek és a tárgyalások színhelye Pozsonyban lesz. Ez a hír a miniszterelnökségen feltűnést keltett és illetékes helyen nyomban kijelentették, hogy erről a magyar kormány semmit sem tud.

Háromnegyedhat tájban Teleki Pál gróf kuituszminiszter átsietett a királyi várba, ahol kihallgatáson jelent meg a kormányzó előtt.

Teleki Pál gróf még a kormányzónál tartózkodott, amikor előállott

Imrédy Béla autója.

A miniszterelnök Rátz Jenő honvédelmi miniszterrel együtt kocsiba szállt és elindult a Vár felé.

Egy perccel később Kánya Kálmán külügyminiszter is autóból ült és ő is a királyi Vár felé hajtott.

Teleki kormányzói audienciája negyednyolc előtt ért véget. Nyomban utána Imrédy miniszterelnököt, Rátz Jenő honvédelmi minisztert, Kánya külügyminisztert együttes kihallgatáson fogadta a kormányzó.

Imrédy, Kánya és Rátz kormányzói kihallgatása egyegyed kilenckor ért véget. Mint értesülünk, az általános helyzetről tájékoztatták az államfőt.

Nem lesz politikus Csehország új elnöke

A koalíciós cseh pártok hétfőn este ülést tartottak, amelynek napirendjén az elnökválasztás kérdése is szerepelt. Az értekezleten az a vélemény alakult ki, hogy az új államfőnek nem szabad politikusnak lenni.

Állítólag elvi megállapodás is létrejött: Batának nagy konkurrensé támadt, a Zsivnostenszka Banka jelenlegi elnökének Preisz Jarosláv bankigazgatónak személyében. Londoni jelentések szerint Preisz Jarosláv elnökké vá-

lasztása befejezett tény.

A prágai kormány szigorú rendeletet adott ki, amely megtiltsa, hogy az elszekített területekről bevándorol orvosok, ügyvédek és mérnökök a megmaradt Csehország területén működjenek.

Ugyancsak tilos a menekült iparosoknak iparengedélyt adni és a részvénytársaságok sem vehetnek föl menekült személyeket. A már kiadott működési engedélyek azonnal hatályukat veszítették.

Erősödik Olaszország önellátása

A legfelsőbb olasz önellátási bizottság a napokban három ülést tartott, amelyen megállapította munkájának eredményét. A nyilvánosságra került adatok szerint látható, hogy Olaszország termelése rohamosan emelkedik és egyre inkább függetlenül behozataltól. Különösen szép eredményeket ért el a mezőgazdasági termelés.

Amíg 1921 től 1925 ig az olasz föld hektáronként átlagban 11,5 métermázsát hozott, most ez átlag 16 l re emelkedett. A terménytermelést oly mértékben sikerült fokozni, hogy ez évben már 30 millió volt a haszna, amit a fogyasztás csak kétmillió mázsával haladt meg. Hasonló kedvező eredményeket mutat az ipari ellátás is.

Harcikocsikkal tartják rettegésben a csehek a határmenti lakosságot

Kedden délután félegy órakor a csehek katonai intézkedésre lezárták a határt. Utlevéllel sem en-

gednek át senkit: Balassagyarmatról szabad szemmel látható, amint a csehek a tótyogómatyi mű-

uton harcú kocsikat vonultatnak fel s a motorokat állandóan járatták a zaj kedvéért, hogy ezzel a határmenti lakosokat rémítgessék.

A cseheknek a leszerelés irányában tett intézkedései csak látszólagosak, mert a szabadságot katonáknak ismételt behívják és az állatoknak visszaadását megtagadják, pedig néhány nappal ezelőtt kihirdették, hogy visszaadják. A látszat kedvéért adtak vissza néhány elesigázott elrekvirált lovat. A cseh katonák sok helyen sátrak alatt a pusztán földön alusznak. Fáznak és panaszkodnak, hogy már nem bírják.

Hazaárulással vádoolta a „Magyarság“ a rádiót

A „Magyarság“ tegnapi számában „A magyar rádió és légkori viszonyok“ címmel közzétett cikkében a hivatalos légügyi jelentéseknek rádióon történő közlése miatt hazaárulással vádoolta a magyar rádiót. A magyar rádió ezért a magyarság ellen sajtó útján elkövetett feltűnéstől durva ragalmazás miatt a büntető eljárást megindította.

Eltemették Cyrill nagyherceget

Cyrrill orosz nagyherceg temetése a nagyhercegi család tagjainak jelenlétében folyt le Kőburgban az ortodox-egyház szertartása szerint. A temetési menet élén Vladimir nagyherceg, a trón jelenlegi várományosa, az elhunyt nagyherceg legidősebb fia, továbbá Leiningen herceg, az elhunyt nagyherceg veje haladt. A temetésen képviseltette magát a Hohenzollern-ház. Jelen volt még jüdoszláv herceg-nő és Helén görög hercegnő.

Viktor Emánuel és Mussolini távirata Francohoz

Viktor Emánuel király és császár valamint Mussolini miniszterelnök táviratot intézett Franco tábornokhoz, válaszul az olasz önkéntesek hazautazása alkalmából hozzájuk intézett táviratokra. Táviratában annak a kívánságának adnak kifejezést, hogy a háború minél hamarabb erjen véget a nemzetek győzelmével. A fasiszta Olaszország — mondja Mussolini távirata — most és mindig a Nemzeti Spanyolország oldalán áll.

A miniszterelnök felesége Ipolyságon

Vitez dr. Imrédy Beiane, a miniszterelnök hitvese, kedden délután félkilenc órakor Ipolyságra autózott, ahol a visszacsatolt terület lakossága nagy lelkesedéssel és szeretettel fogadta. A miniszterelnök hitvese megtekintette az Ipolyságon folyó szociális munkát, a nap nagyrészét az újból magyarra lett városban töltötte és este hat órakor utazot vissza Budapestre.

Ellenállhatatlan a japán előrenyomulás Délkinában

A Domei iroda jelentése szerint a japánok elfoglalták a Kelet folyó partján, Vaicsuitól 15 kilométernyire nyugatra levő Poklo várost. A japán csapatok előrenyomultak a Kauluntól mintegy 25 kilométernyire északra lévő Pan suiból és elválták a kanton—kauluni vasutösszeköttetést. A kauluni vasvonallal valamennyi kínai légvédelmi üteget Kantonba vonták vissza.

A Domei iroda jelentése szerint a japán hivatalos hadijelentés is megerősíti, hogy a japán csapatok elválták a kanton—kauluni vasut vonalát. A hadijelentés szerint a japánok további előrenyomulását

megnehezíti az a körülmény, hogy a kínaiak felrobbantották a Kelet folyó valamennyi hidját és a folyó a nagy esőzések következtében kilépett medréből.

A hankaui kínai vöröskereszt utasítást kapott, hogy készüljön fel a város kiürítéséhez szükséges munkára. A hatóságok felhívták a lakosságok, hogy a város kiürítésére, hogy ha sor kerül rá, minél gyorsabban történjenek meg. A várostól husz kilométernyire tábort állítottak fel a menekülők számára. Tekintettel arra, hogy a katonaság részére lefoglaltak minden gépkocsit, a polgári lakosság eltávolítása körül zavarok vannak.

Fényképek alapján állapítják meg az új német-cseh határt

A prágai német lapok jelentései szerint a német és a csehszlovák kormány megállapodást kötött, amelynek értelmében október 18 és 27-e között német repülőgépekről fényképfelvételeket készítenek a berlini nagyköveti értekezlet által megszabott német-csehszlovák határról. A felvételek alapján je-

lölük ki véglegesen és teljesen pontosan az új határt.

A német repülőgépek, amelyeket feltűnő jellel látnak el, három kilométernél bejebb nem repülhetnek a semleges sáv fölött. A berlini cseh követség mindegyik felvételtől másolatot kap.

Gyújtogatás, rombolás, merényletek Palesztinában

Palesztinában egyre nagyobb mértékűt ölt a forrongás. Jeruzsálem muzulmán negyedében a felkelő arabok felgyújtották a rendőrállomást, amely a tűz martaléka lett. A város utcáin több esata folyt le az arabok és rendőrrörök között. Az arab felkelők beverték a zsidó üzletek ablakait, a zsidó rabbiképző iskolákra pedig bombát dobtek.

A hatóságok elrendelték, hogy egész Jeruzsálemben este 11 óra

után senki sem tartózkodhatik az utcán.

Hétfőn különböző merényletek következtében 5 ember meghalt, 8 megsebesült.

A damaszkuszi La Chronique nevű ujság állítása szerint a kairói arab nagygyűlést üléséze idején nem hivatalosan arról értesítették, hogy Anglia két évre teljesen beszünteti a zsidók Palesztinába való bevándorlását.

Gyilkosság borotvával

Horváth János markazini bognármestertágyában átvágott nyakka, véreben holtan találták. A vizsgálat megállapította, hogy a bognármester nyakát álmában, be

kásból semmit sem vitt el. A gyilkosság a bognármester feleségének távollétében történt. A csendőrség széleskörű nyomozást folytat a tettes kézrekerítésére.

A gazdaközönség figyelmébe!

A tengerimoly elszaporodása folytán tengeri termésünket érhető kár elkerülése céljából a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur vonatkozó rendeletei alapján az érdekeltektől a gazdaközönség figyelmébe a következőkre hívja fel a városi elsőfoku közigazgatási hatóság.

Tengeritöréskor a tengeriszárát közvetlenül a föld színe felett, tehát az első léggyökér koszorúja táján kell levágni, hogy a földben

csak a gyökérrész maradjon, mert ahol ez nem történik így s a gyökérrész hosszabb tengeriszár marad a tarlón, abban mindenképp előt a tengerimoly, de egyéb kártékony rovar is buvóhelyt talál. Ezen keveset enyhít az ilyen gyökeres szárnak tavaszi felszedése, mert akkor a felszedett gyökeres rész már üres, a hernyó pedig amely benne volt, a föld valamely szárazabb helyén vagy másutt hi-

zódott meg.

A tarló és a földön maradó tengeriszárát mindig április hó vége előtt fel kell szedni s ha kissé megszáradt, a helyszínen el kell égetni.

Az a tengeriszárát pedig, amelyre a gazdának mint tüzelőanyagra 1939 évi május hó 15. után szüksége lesz, leveleitől tisztára kell fosztani és már a tél elején el kell vermenni aként, hogy azt földbeasott gödörbe kell elhelyezni és legalább fél méter vastag szalmaréteggel beborítani. A borító szalmarétegre pedig rá kell hányni azt a földet, ami a gödör aljából kikerült.

Az etetés céljára szánt tengeriszárát leghelyesebb feltépetni és sós vízzel meghintve magában, vagy répalévéllel rétegezve el kell vermenni.

Ilyen módon eltartható a tengeriszár addig, amíg az új friss takarmány etetésére alkalmassá fejlődik.

Azokban a gazdaságokban, ahol a friss tengeriszárát szabadon és csak ideiglenesen szokás állatokkal etetni, így a megkopott kiszáradt őszi legelőkön, vagy ahol nagyobb számu iga dolgozik, az etetési időszak végén a fel nem takarmányozott szármadarékokat halomra kell hordani, gereblyézni és el kell égetni.

Kerítés készítésére, tetőfedésre, valamint a mezőgazdaság körében

használatos egyéb építmények létesítésére csak az egy évnél régebbi terméskből származott tengeriszárát szabad felhasználni.

Mezőkön rendes hid hiányában átjáró készítése céljából az árkokat tengeriszárral betölteni nem szabad. Ugyanezek a tilalmak vonatkoznak a cirokszár és részének felhasználására is.

Ott, ahol kerítés készítésére és tetőfedésre célszerű anyag (deszka, lé, zindely, nád stb) hiányában pótlóanyagra van szükség, ott a tengeriszárát jobban és tartósabban lehet hejyettesíteni a nálunk mindenütt bőven megtermő napraforgószárral.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a fentiekben kivonatosan közölt rendelkezések megtartását a tengeritörést érhető nagy károk elkerülése végett a hatóság ellenőrizni fogja.

Akik a tengerimoly elleni védekezésére vonatkozó rendelkezések megtartását elmulasztják, vagy a tilalmakat megszegik, az 1894. XII. tc. 95 §-ának k) pontjába ütköző kihágást követik el s a törvény értelmében pénzbüntetéssel büntetendők. Ezenfelül akik a védekezést elmulasztják, a fertőtlenítő eljárást a közigazgatási hatóság a mulasztók költségére fogja elvégeztetni, de a szabályszerűen el nem raktározott tengeri, cirokszár és részéből összegyűjtött készletet el fogja égettetni.

Ki kell elégíteni a magyar követeléseket

Az elmúlt napokban befejezett tényként számolt be arról a világ sajtó, hogy a cseh külügyminiszter németországi látogatása után négy szakminiszter utazik legközelebb Németországba. Az utazás célja az lett volna, hogy Németország és Csehszlovákia között minél szorosabbra fűzzék a kapcsolatokat. Mára az a meglepő fordul-

lat történt ebben az ügyben, hogy a cseh miniszterek látogatása elmarad.

A fordulat okáról megbízható értesülés nincs, állítólag azonban berlini hivatalos körök nem tartják hivatalosnak addig a cseh miniszterjárást, amíg a magyar követelések nincsenek kielégítve.



A SZINHÁZ MŰSORA:

Október 19 szerda: „Nyitott ablak”.

Október 20 csütörtök: „A nyitott ablak” (Bohózatoiklus I.)

Október 21 péntek: „Nincsenek véletlenek” Bemutató előadás. Premierbérlet 2 sz.

Október 22 szombat délután: zónaelőadás, mérsékelt helyárak-

kal „Süt a nap.”

Szombat este: „Nincsenek véletlenek”.

Október 23 vasárnap délután: „Legyen úgy, mint régen volt”.

Vasárnap este: „Csárdáskirálynő”. (Klasszikus operetteiklus I.)

Az arcbőr célszerű ápolásához mindenképp szükséges, hogy bélműködésünket reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes Ferenc József keserűvízzel megfelelően elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

A „Húngária” filmszínházban

Az új szezon legjobb magyar vigjátéka: az

AZUR EXPRESS

Fősz.: Tolnai Klári, Páger Antal Szelezky Zita, Básthy L. stb.
Változatos kísérő filmek!

Előadások 5, 7 és 9 órakor

HIREK

A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle nehézségekben szenvednek, igyanak reggelenként éhgyomorra egy-egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, papír, fotócékek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakás

A Szoboszlói uti bérházban levő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdőszobás lakás folyó évi november hó 1-re kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.
Polgármester.

Országos vásárok

Csütörtök október 20 Egyek, Inke, Tengelic.

Péntek október 21 Csenger, Hódmezővásárhely, Komádi, Szentgyörgyvölgy.

Szombat október 22 Csanádpalota, Hódmezővásárhely, Sziget-szentmiklós.

Vasárnap október 23 Füzesgyarmat, Nagykőrös.

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA” homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkögyár r. t.** Fürdő uca 2 sz. telepén. — Telefon 10—93.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága 45.013—8. C. sz.

Hirdetmény

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy a VII-ik állategészségügyi kerületben veszett eb garázdálkodott és ennek folytán a veszettség állati betegség szörványos jellegű fellépése állapított meg. Ezen fertőző állati betegség elterjedésének megakadályozása céljából az állate-

gészségügyről szóló 1928. XIX. tc. 52—55 §§ ai és a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 200.000—1932 F. M. sz. rendelet 321 következő §§-aiban foglalt rendelkezések alapján a VII. állategészségügyi kerület (erdőség) egész területére f. évi október hó 10-étől 1939 január 8-áig terjedő 90 nap időtartamra ebzárlást rendeltetett el.

A VII-ik állategészségügyi kerület határai: a m. kir. államvasutak Debrecen—vámospéresi vonala, a Vámospéres Nagyléta, és Vértes, Monostorpályi, Hosszupályi, Hajdubagos, Mikepéres község határa és a bellegelői földek által határolt terület.

Az ebzárlat alá helyezett területen minden eb megkötve, a macskák elzárva, vagy elkerített zárt helyen oly módon tartandók, hogy más kutyával vagy macskával ne érintkezhessenek, emberben vagy állatban kárt ne tehessenek.

A zárlat alá helyezett területről kutyát, macskát csak a városi állatorvos kedvező vizsgálata után a városi elsőfoku közigazgatási hatóság engedélye alapján lehet kivinni. Kötelesek az állattulajdonosok és birtokosok ebeik és macskáik egészségi állapotát figyelemmel kísérni és a rajtuk észlelt minden változást a hatóságnak bejelenteni. A szabadon járó kutyák és macskák tulajdonosai ellen a kihágási eljárást a hatóság folyamatba fogja tenni.

Elsőfoku közig. hatóság.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kertész István szerelő leány Julianna, Balázs Ferenc npsz. leány Margit, Veres József npsz. leány Julianna, Bodolán Sándor cipész fia János, Szilágyi János cipész fia Zoltán, Nagy István timár leánya Irén.

Eljegyzések: Kádár Albert cipész — Katona Margit, Fegyveres István asztalos — Forgács Margit, Tóth Sándor gazdálkodó — Sándor Róza, Borsi Sándor lakatos és — Horváth Eszter, Szabó Gyula szabó — Hadházi Eszter.

Házasság: Szatmári Sándor kosárfonó — Berka Ilona, Végh Sámuel lakatos — Gajdos Erzsébet, Bartha István fm. — Kövér Katalin.

GYÁSZ ROVAT

Halálozások: Kovács Juditka 8 hónapos ref. Sinai Miklós u. 29. özv. Sichtenstein Menyhértné izr. Hatvan u. 25. özv. Szabó Elemérné Hajdudorog, Szegedi Margit ref. 3 hónapos Pesti u. 4. Almási Mihály hentes Bököny, Dr. Feiér János orvos, Csapó uca 4.



Rádió minden nap 6-45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10.00, 12.30, 4.45, 9.20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12.00, 1.20, 4.45 és 10.00-10.55 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelzést, 10.10 és 2.40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

- 4.16 A rádió diáklődrója.
- 5 Liszt Ferencről.
- 5.30 Híres botanikus kertek.
- 6 Dudás József és cigányzenekara
- 7.10 Hírek szlovák nyelven.
- 7.25 A rádió szalonzenekara.
- 8.10 „A dolovai nábob leánya”.
- Szinnü öt felvonásban.
- 10 Hírek.
- 10.40 Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.

Csütörtök

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Müller Pál dr. előadása.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Polányi Elemér zongorázik.
- 1.30 Csorba Dezső és cigányzenekara.
- 4.15 Magyar Elek előadása.
- 5 Berthe de Vigier énekel.
- 5.30 Felolvasás.
- 6 A rádió szalonzenekara.
- 7 Urbányi Jenő előadása.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac uca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

Irta:
SZENES JENŐ

42

Már mentek, amikor Paul oda kiáltott a társainak! — Bolondok csak tudnátok a történetek közt az összefüggést, aligha maradnátok itt, vigan nevetgélve.

A rendőrség előtt kifizette a soffört és elküldte. Felrohant Ludwig szobájába. A detektív ott találta.

A detektív az ablak előtt állt s kinézett a város házrengetegére. Ahogy Paul belépett, nem fordult hátra, valószínűleg azért, mert annyira el volt a gondjaiba mélyedve, hogy nem is hallotta meg az ajtó nyitását.

— Mit elméledsz, csak nem most akarod kisütni, hogy ki a gyilkos! — kiáltott rá Paul.

A hangra a detektív gyors modulattal fordult meg.

— Azt nem kell kisütnöm, mert hisz itt vagy Te, a riporterek gyöngye és biztosan arra akarsz kérni, hogy menjek el és fogjam el a tettest, akinek személyét már ki-nyomoztad.

Paul nem adott semmit a hecelődésre. Hangja egyszerre komollyá vált.

— Mi lesz az operai előadással? — kérdezte. — Ott vártalak beneteket s amikor nem jöttetek, akkor érdeklődtem meg az okot s már jártam kint a helyszínen is.

— Mindig tudtam, hogy ragyo-

gó szimatod van — folytatta a csipkelődést tovább Ludwig.

A riporter azonban nem volt jó kedvében, mert sürgősen kérdezte meg újra a dolgot.

Ne izgulj öregem, világlapodban még beszámolhatsz az eseményekről — folytatta a szurkálódást Ludwig, majd amikor látta, hogy barátja savanyu arcot vág, komolyabb hangon jegyezte meg.

Még vagy tíz percet legyél türelemmel és jöhetsz velünk az Operához.

— Mi a véleményed egyébként az új eseményről? — érdeklődött a detektív.

(Folytatjuk)

Prognózis.

Del, délnyugati légáramlás. A nyugati és északi megyékben némi felhősödés. Erős éjszakai lehűlés, főként keleten. Párás, reggel sok helyen ködös idő. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac uca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László